

市创文办发布最新通报

实地点位中车辆乱停放问题普遍

□记者 刘菡

本报讯1月24日,市创文办通报近日督导检查创文工作情况。

主干道点位中,新华区建设路、开源路西侧(建设路—优越路段)、体育路(矿工路—建设路段)、光明路(建设路—联盟路段)、中兴路(矿工路—优越路段)、长青路(曙光街—湛河北路段)、矿工路(体育路—光明路段)、园林路(光明路—长青路段)、联盟路、稻香路,卫东区建设路(新华路—诚朴路段)、一矿路、矿工路东段、培英路北段、劳动路、东安路南段,湛河区湛河南路、新华路(湛河南路—神马大道段)、和顺路(新华路—诚朴路段)、李苗路部分路段、亚兴路,高新区神马大道、黄河路与许南路交叉口,市城乡一体化示范区长安大道(宏图路—崇文路段)路南、福佑路(清风路—琴台路段)、祥云路与崇文

路交叉口东北角小游园及周边、湖光路与宏图路交叉口、祥云路(湖光路—崇文路段),部分存在绿化带内缺株断垄,车辆乱停放,地砖破损,消防通道堵塞,遛狗不牵绳,线缆凌乱,路面、垃圾桶脏污,宣传展板破损等问题。

背街小巷点位中,新华区春晖路、曙光街、自由街、优胜街、正义巷,卫东区阳光路、盐库路、总库路、祥和西街,湛河区西苑路、茂源街、鹰翔路、沁园西路、诚沁巷,高新区永乐巷、德胜巷、东站中路、东站南路存在车辆乱停放,商户出店经营,飞线充电,游商散贩占道经营,垃圾清运不及时,垃圾桶爆桶、脏污、分类标识错误,小广告乱张贴乱喷绘,信息张贴栏、商户门头破损,有僵尸车停放,遛狗不牵绳等问题。

街道、社区及周边点位中,卫东区蒲城街道、东高皇街道、东环路街道、建设路街道,湛河区马庄街道、南环路街

道、轻工路街道,示范区湖滨路街道、应滨街道,部分存在15分钟便民生活圈导视图、文明实践活动开展不规范,便民服务大厅无志愿者等问题,其中部分社区存在线缆凌乱,飞线充电,卫生环境差,小广告乱张贴,占地种菜,基础设施损坏,路面破损,公益广告破损、内容过时,无障碍车位被占、创文宣传氛围不浓厚等问题。

农(集)贸市场及周边点位中,新华区王庄市集志愿服务岗标识错误,游商散贩占道经营,车辆乱停放,垃圾桶未分类摆放。湛河区丰叶九里农贸市场车辆乱停放,垃圾桶脏污,志愿服务岗

无人员值守,商户出店经营,飞线充电,门前杂物堆积,流浪狗乱窜。

公共广场及周边点位中,示范区蓝湾新城小区北门绿化带及游园生活垃圾分类遍地,卫生状况较差,公益广告宣传展板歪斜倾斜,垃圾桶分类不规范。

乡镇、行政村点位中,示范区滎阳镇新时代文明实践所宣传展板脱落、内容过时,文明实践活动开展不规范。高新区遵化店镇母婴室缺少带上下水的洗手台。

市创文办要求,各区、各部门积极、迅速整改问题。近期,市创文办将对整改情况进行暗访督查并通报曝光。



爱心义诊送健康

1月24日,在长青社区综合服务大厅,居民们接受免费健康义诊。

当天,新华区光明路街道长青社区联合平煤神马医疗集团总医院开展“迎新春 送健康”爱心义诊活动。截至上午11时许,医疗人员为数十位居民测血糖、量血压,并制定生活保健方案,受到居民点赞。 本报记者 张鹏 摄

两岁女童站台上追着高铁跑……

□记者 燕亚男

本报讯1月24日,记者从平顶山西站了解到,近日一名两岁女童与奶奶“失散”,在列车启动时,突然大声哭喊追着车跑,危急时刻,铁路工作人员飞奔而来,帮助女童找到了奶奶。

1月21日15时40分左右,平顶山西站G1477次列车启动时,站台上有一名女童追赶着高铁在跑,站台客运员丁剑峰发现了这一幕,立即飞奔到小女孩身边一把抱起。确认孩子安全后,丁剑峰迅速向值班员李国良汇报。李国良来到站台将女童和她的行李带到值班室,并安排女客运员安抚孩子情绪,尝试着询问更多有效信息,同时调取站台监控了解事情经过。

当得知与女孩同行的奶奶已随G1477次列车离开,李国良立即联系该车列车长。原来,当天奶奶带着两岁的孙女从上海乘坐G1477次列车回宝丰县老家过年。列车到达平顶山西站后,奶奶拉着孙女、带着行李下车后,突然发现围巾忘在列车座位上,于是独自登车找围巾,把孙女和行李留在了站台。正在这时,列车正点关门开动,祖孙俩就这样“失散”。联系上孩子的奶奶后,列车长安排老人在前方站下车,赶坐最近的一趟高铁返回。在此期间,车站工作人员一直看守着孩子。

一个小时后,小女孩的奶奶返回平顶山西站,拉着工作人员的手感激地说道:“多亏了你们啊,真是大谢谢啦!”



扫码看视频

慰问344户特殊家庭 “河南秃哥”再行善举

□记者 王辉

本报讯1月24日上午,“河南秃哥”(网名)携妻子翠花(网名)驾乘一辆客货车载着一车牛肉、大米和食用油,走访慰问叶县夏季乡344户孤寡老人、困难户等特殊家庭。

当日上午10点多,“河南秃哥”与翠花等三人驾车率先来到叶县夏季乡西田庄村村委会,受到干部群众的热情接待。

“河南秃哥”与翠花从车上卸下15份慰问品发放给该村的孤寡老人、困难户。

今年73岁的王太安老人无儿无女,因患脑梗,腿脚不便。当天上午,他来到村委会接过“河南秃哥”的慰

问品激动地说:“啊呀,这孩子一到春节都想着俺,让俺说啥好呢。”“啥也别说了,这是我的一片心意,恁老过个好年妥了。”“河南秃哥”笑着说。

“你又给我送礼来了。”77岁村民李林策接过慰问品,开玩笑说道。

西田庄村党支部书记王辉说,该村一共有15户孤寡老人和困难户,连续多年都来领取“河南秃哥”捐助的春节慰问品。

今年49岁的“河南秃哥”本名王金伟,叶县夏季乡李河村村民,是一名网络达人(2023年11月3日本报曾报道)。近年来,王金伟和妻子依靠直播带货、经营餐饮生意,渐渐走上致富路。此后,他热心公益事业,多次向省内外洪涝或地震灾区捐款捐

物。用他的话说:“我小时候吃过苦,长大后不忍心再看见别人吃苦受难。现在手头宽裕了,能帮助别人就帮一把。”

除西田庄村外,当天上午,王金伟夫妇又分别来到夏季乡付庵村、许岭村和董湖村,先后慰问31户孤寡老人和困难户。翠花说:“此次慰问活动涉及全乡共计31个行政村344户村民,我们将在24日和25日两天全部走访慰问,这些慰问品价值总计约75万元。”

据夏季乡组织委员李冬冬介绍,344户慰问对象中包含老党员、孤寡老人、困难户等,慰问名单由夏季乡民政所提供,慰问品送到各行政村后直接发放给慰问对象。